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VERBALE N. 28

SEDUTA DEL 20/07/2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré)  il  giorno  20 (venti)  del  mese  di  Luglio, la  Commissione  Affari
Istituzionali è convocata   attraverso la modalità telematica, secondo quanto previsto dal dispongo
del  Presidente del Consiglio comunale prot.  n.  109985 del 31 marzo 2022  e  secondo  quanto
previsto dall’art.  22 -  in  sede  consultiva  e  dall’art.  24 in  sede redigente  dal  Regolamento del
Consiglio Comunale alle ore 9,00 con il seguente O.d.G:

 Comunicazione del Presidente;

 Approvazione verbale precedente seduta;

 Analisi  ed  espressione  del  parere  sulla  mozione  n.   429/2023  Oggetto:  Autonomia
differenziata tra regioni. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi;

 Discussione  sulla  proposta  di  Delibera  presentata  nella  scorsa  seduta  contenente  il
Regolamento delle Chiavi della Città ;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola
Sgherri. e per la diretta streaming Serena Peccianti.

Alle ore 9,00  sono presenti telematicamente  i consiglieri Mario Razzanelli  e Franco Nutini.
Alle ore 9,05  è presente telematicamente il consigliere Massimo Sabatini.
Alle ore 9,06  è presente telematicamente il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,07  è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare Affari
Istituzionali.  Risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Franco Nutini

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Mario Razzanelli apre la seduta alle
ore 9,08.

Sono  presenti inoltre il consigliere Roberto De Blasi e il Dirigente della Struttura Autonoma del
Consiglio Comunale dott. Riccardo Nocentini.
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Il  Presidente  Razzanelli  dopo  aver  aperto  la  seduta  saluta  i  presenti  e  li  ringrazia  per  la  loro
disponibilità,  dopo  la  lettura  dell’O.d.G,  dichiara  che  nella  seduta  odierna  si  analizzerà  e  si
esprimerà  il  parere  sulla  mozione  n.   429/2023  Oggetto:  Autonomia  differenziata  tra
regioni. Proponenti:  Roberto  De  Blasi,  Lorenzo  Masi.  Conclude  l’intervento  dichiarando  che  è
visibile in chat il verbale della seduta del 13/07/2023 e   che sarà dato per approvato a fine seduta se
non ci saranno obiezioni.
De  Blasi  dichiara  che  la  mozione  n.   429/2023  Oggetto:  Autonomia  differenziata  tra
regioni. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi ha avuto un iter insolito. Infatti, è già stata
esaminata dalla Commissione 1 il 17/05/2023 scorso e per l’approfondimento sono stati interpellati
in  Commissione  1  due  costituzionalisti  uno  dei  quali  il  Prof.  Volpi  Professore  di  Diritto
Costituzionale  all’Università  di  Perugia.  Nella  scorsa  seduta  è  stata  esaminata  la  risoluzione
presentata dal Gruppo PD che tratta lo stesso tema. Questa mozione evidenzia la raccolta di 106
mila firme che sono state  depositate in Senato  riguardo ad una proposta di modifica dell’articolo
116 comma 3 della Costituzione, concernente il riconoscimento alle Regioni di forme e condizioni
particolari di autonomia e dell’articolo 117, commi 1, 2 e 3, con l’introduzione di una clausola di
supremazia della legge statale e lo spostamento di alcune materie di potestà legislativa concorrente
alla  potestà  legislativa  esclusiva  dello  Stato.  Questa  proposta  di  legge  presentata  ribadisce  la
centralità del Parlamento nella materia della devoluzione.
Alle ore 9,12 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano.
Il consigliere Sabatini dichiara di non avere risposto all’appello perché ha problemi di connessione.
Armentano si scusa per il ritardo e per non avere ascoltato l’intervento del consigliere De Blasi.
Dichiara che l’atto  presentato dal  consigliere  De Blasi  ricalca l’atto  del  Gruppo PD per  cui  lo
condivide.  Ci sono solo alcune piccole differenze come porre in evidenzia la presentazione del
disegno di legge. Comunque l’obiettivo è comune e quindi dichiara di essere favorevole.
Alle ore 9,25 è presente il consigliere Francesco Pastorelli.
Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla segretaria di procedere
con l’appello per l’espressione del parere in merito alla mozione n.  429/2023 Oggetto: Autonomia
differenziata tra regioni. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini
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L’esito della votazione è il seguente: Parere favorevole 3 (tre) favorevoli  (Francesco Pastorelli,
Nicola Armentano,  Franco Nutini)  2 (due)  contrari  (Ubaldo Bocci,  Massimo Sabatini)  2 (due)
presenti non votanti (Mario Razzanelli, Barbara Felleca).
Il Presidente Razzanelli proclama l’esito della votazione e chiede ai presenti se hanno preso visione
del verbale della seduta del 13/07/2023 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il Presidente Razzanelli dichiara che il verbale della seduta del 13/07/2023 è approvato da tutti i
presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 9,29.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini

La Segretaria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 27/07/2023.
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